

# 困难企业明年可缓缴社保费

## 缓缴期限不超6个月 不裁员少裁员可获补贴 有关部门预测,以上措施能够稳定上千万个岗位

据新华社电 记者21日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、财政部和税务总局日前联合发出通知,采取缓缴社会保险费等五大举措减轻企业负担,稳定就业局势。

据有关部门预测,通过缓缴社会保险费、

降低社会保险费率 and 扩大失业保险基金支出范围三项措施落实到位,可在确保参保人员各项社会保险待遇水平不降低的前提下,为企业降减负上千亿元,稳定上千万个企业职工就业岗位,对保持当前就业局势的稳定起到积极作用。

——| 要闻速览 |——

### 初中小学教师工资水平 明年起不低于当地公务员

#### 对义务教育学校离退休人员发补贴

据新华社电 国务院总理温家宝近日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《关于义务教育学校实施绩效工资指导意见》。

会议指出,义务教育学校实施绩效工资,是贯彻落实义务教育法,深化事业单位收入分配制度改革的具体措施,对于吸引和鼓励各类优秀人才长期从教、终身从教,促进教育事业

了《关于义务教育学校实施绩效工资的指导意见》。会议审议批准了这个意见,决定从2009年1月1日起,在全国义务教育学校实施绩效工资,确保义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平,同时对义务教育学校离退休人员发放生活补贴。

会议要求,地方各级政府要坚持多劳多得、优绩优酬,重点向一线教师、骨干教师和作出突出成绩的其他工作人员倾斜。

## 五大举措稳定就业

### ● 缓缴期限不得超过6个月

《通知》指出,统筹地区在确保社会保险待遇按时足额支付、社会保险基金不出现缺口的前提下,经省级人民政府批准,对暂时无力缴纳社会保险费的困难企业,可以在一定期限内缓缴社会保险费。缓缴执行期为2009年之内,缓缴期限最长不超过6个月。

经核准缓缴期间,企业应继续按月申报应缴的社会保险费,企业和职工缴费年限连续计算,职工应享受的各项社会保险待遇不受影响。缓缴的社会保险费不计收滞纳金。

### ● 阶段性降低四项社会保险费率

《通知》指出,统筹地区在确保参保人员社会保险待遇水平不降低、保证社会保险制度平稳运行、基金不出现缺口的前提下,经省级人民政府批准,可在2009年之内适当降低城镇职工基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险的费率,期限最长不超过12个月。

《通知》同时要求各地不得擅自降低养老保险费率。

### ● 困难企业可用失业保险金支付补贴

《通知》要求,失业保险基金结余较多的统筹地区,在确保当前和今后一个时期按时足额支付失业保险待遇的前提下,经当地人民政府批准,可开展扩大失业保险基金使用范围试点。

对采取在岗培训、轮班工作、协商薪酬等办法稳定员工队伍,并保证不裁员或少裁员的困难企业,使用失业保险基金支付社会保险补贴和岗位补贴。补贴执行期为2009年之内,补贴期限最长不超过6个月。

### ● 鼓励开展培训稳定职工队伍

《通知》指出,鼓励困难企业通过开展职工在岗培训等方式稳定职工队伍。

开展在岗培训所需资金按规定从企业职工教育经费中列支,不足部分由就业专项资金予以适当支持。

### ● 妥善解决支付经济补偿问题

《通知》要求,鼓励和引导职工与企业依法平等协商,采取多种措施共渡难关。

对于困难企业经过多方努力仍不得不实行经济性裁员的,可在企业与工会或职工依法平等协商一致后,签订分期支付或以其他方式支付经济补偿的协议。

## 武文斌、黄久生入围“感动中国” 为他们投一票

本报讯 昨日,记者从“感动中国2008年度人物”评选组委会获悉,我省南阳邓州籍烈士武文斌和信阳农民工黄久生已入围“感动中国2008年度人物”候选人。

感动中国年度人物评选活动,是由中央电视台从2002年发起的,该活动自开办以来,在每年揭晓的感动中国年度人物中,都有河南籍人士当选,河南也因此成为感动中国年度人物最多的省份。这一现象充分彰显了中原人民崭新的精神风貌,进一步提升了河南的对外形象。

近年我省入围的两位感动中国年度人物候

选人事迹都十分突出。武文斌烈士生前系南军区某师指挥官,在今年参加四川抗震救灾时献出了年轻的生命,其言其行感人肺腑。农民工黄久生一片赤诚回报父老乡亲,被誉为“680多位鳏寡孤独老人共同的儿子”。他们都是中原大地养育的优秀儿子,是河南人民共同的骄傲。

据悉,“感动中国2008年度人物”评选活动目前正进入群众投票的重要阶段,亿万中原父老和兄弟姐妹正在为他们加油。详情可登录央视网点击网页 <http://news.cctv.com/special/2008gandongzhongguo/01/>。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

## 两岸经贸论坛闭幕 共同应对金融危机 相互参与扩大内需及基础设施建设

据新华社电 第四届两岸经贸文化论坛昨日下午在上海闭幕,中国国民党副主席曾永权宣读了本次论坛的九项共同建设。

一、积极合作应对国际金融危机的冲击;二、促进两岸金融合作;三、相互参与扩大内需及基础设施建设;四、深化两岸产业合作,拓展领域,提高层次;五、加强两岸服务业合作;六、完善两岸海空直航;七、加强两岸渔业合作;八、加强投资权益保障;九、实现两岸经济关系正常化,推动建立两岸经济合作机制。

在昨日闭幕式上,中共中央台办主任王毅就加强两岸合作、携手应对国际金融危机,宣布了大陆各有关部门为此制定的10项政策措施。

1.支持大陆台资企业发展;2.加强台资

企业融资服务;3.支持和帮助大陆台资企业转型升级;4.鼓励和扶持台资企业自主创新;5.推动两岸双向投资,支持有实力、信誉好的大陆企业参与台湾经济建设;6.加强两岸产业合作,重点推动两岸在开发利用新能源、促进传统中药现代化、电子信息产业以及其他优势互补的产业合作;7.携手促进平板显示产业发展;8.拓展两岸农业合作平台,经有关部门批准,新增设立江苏南京江宁、广东汕头潮南、云南昆明石林台湾农民创业园;9.扩大台湾鲜活农产品在大陆销售,推动两岸尽早就台湾鲜活农产品在大陆销售的通关和检验检疫合作进行协商;10.允许符合条件的台湾居民在大陆从事律师职业。

## 我省机关节能有新规 政府办公楼用水用电实行定额

本报讯 明年2月底前,省政府将对全省公共机构节能工作开展情况进行考核评比,用能浪费现象严重的政府机构将被责令整改了。

记者昨日从刚刚召开的全省公共机构节能减排经验交流暨联络员工作会议上获悉,我省将在明年起建立行政单位能源消耗定额制度,公共机构应当在有关部门制定的能源消耗

定额范围内使用能源,加强能源消耗支出管理。这也意味着,今后,包括各级政府机关办公楼在内的公共机构,其水电气暖等能源用了多少,将有定额限制,超出该额度,要做出说明,并责令整改。对能耗水平高或用能量大的重点用能单位,我省还将委托专业机构对其进行能源审计,推动其改进用能管理,降低能耗。 晚报记者 裴蕾 实习生 李楠



**大商新玛特郑州总店(国贸店)**  
—— 与世界消费同步 ——

# 营业时间 调整公告

大商新玛特郑州总店(国贸店)因圣诞夜特别营销活动,将12月24日营业时间原9:30至21:30调整为**15:00至次日凌晨03:00**。  
特此公告

大商新玛特郑州总店(国贸店)  
2008年12月22日

# 2008终极促销 平安之夜引爆全城

详见12月24日(周三)省各大报纸或来店索取DM  
地址:中国·郑州花园路与农业路交汇处  
<http://www.dsjtzzxmt.com>



总台服务电话: 800-883-8055 会员专属热线: 800-883-8166 团购电话: 0371-65701222